

TRETIČ NARODNI HEROJ

Tito - vojskovodja

Legendarni vojskovodja osvobodilne armade narodov in narodnosti Jugoslavije, doktor vojaških ved — maršal Josip Broz Tito je izjemna osebnost našega časa. Ime TITO je postalo simbol herojske revolucionarne dobe narodov in narodnosti Jugoslavije, saj združuje hrabrost, razum ter izkušnje bojovnika in vojskovodje, modrost revolucionarja in državnika, zavest o enotnih interesih človečanstva in ljubezen do človeka. S svojim neutrudnim delom in vodenjem državnih poslov, partije in armade nam je Tito zagotovil zmago revolucije, življenje v samoupravnem socializmu in najdaljše obdobje miru v zgodovini narodov in narodnosti Jugoslavije.

Tovariš Tito je pobudnik splošnega ljudskega odpora in naše sedanje vojaške organizacije. Idejo klasikov marksizma in leninizma o oboroženem ljudstvu je v jugoslovanski revoluciji uresničil na kar najboljši način.

Opirajoč se na zavest in enotnost ljudskih množic, je Tito vedno veroval v moč ljudstva, spoznal dejanski odnos sil na jugoslovanskem bojišču in pot, kako ta odnos spreminiti v našo korist. S tem je pokazal, da se lahko tudi narodi neke majhne države, čeprav v objektivno najbolj neugodnih okoliščinah uprejo vsake-

mu napadalcu in da ni sile, ki je ne bi mogli premagati v borbi za svobodo in boljše življenje.

Tito je s svojo aktivnostjo neposredno in praktično potrdil nenadomestljivo vlogo avantgardnih sil revolucije.

Izgraževal je revolucionarno vojsko in ljudsko oblast kot enoten proces in bistven pogoj za preraščanje vstaje v splošno ljudsko vojno.

Na okupatorsko politiko razcepjanja in sovraštva je odgovoril s politiko revolucionarnega bratstva in enotnosti kot sestavnega elementa strategije splošne ljudske vojne. Tako usmeritev je odločilno vplivala na mobilizacijo vseh naprednih sil v jugoslovanski družbi za boj proti okupatorju.

Njegovo načelo, da se je treba opreti na lastne sile, je imelo daljnosežne posledice in za rezultat samostojno pot v razvoju na samoupravni podlagi, neodvisen in neuvrčen položaj SFRJ v medna-

rodnih odnosih in koncepcijo splošnega ljudskega odpora, ki sloni na angažiranju vseh materialnih in človeških sil v boju proti okupatorju.

S tem, da je sledil misli klasikov marksizma in leninizma, je Tito odprl nove poglede na vodenje vojne in izgraževanje vojaške organizacije. Največji pomen je pripisoval iniciativi in ustvarjalnosti kot dejavnikoma, ki sta skupaj z ofenzivnostjo in presenečenjem onemogočala, da so enote NOVJ vsilile svojo voljo sovražniku in ga napadale tudi takrat, ko je bil močnejši ter mu zadajale udarce tam, kjer jih je najmanj pričakoval. Zanj je izguba kakšnega ozemlja vedno pomenila ofenzivno aktivnost za osvoboditev drugega ozemlja. Z novimi uspehi je bilo treba vzdrževati borbeni duh borcev in ljudskih množic ter onemogočiti sovražniku, da bi izkoristil tehnično in številčno premoč.

Za Tita je bil in je moralni faktor med

osnovnimi dejavniki narodnoosvobodilne vojne. Bil je dosleden borec za zavestno vojaško disciplino in pravilne medsebojne odnose, ki se izražajo v tovarštvu, solidarnosti, skrbi za ljudi in v drugih vrlinah, ki so osnovni pogoj vsake NOV.

Titova strategija v ustvarjanju narodnoosvobodilne vojske velja v bistvu še danes. »Naša današnja koncepcija... ni nič drugega kot dosledna in odločna uporaba velikih izkušenj iz narodnoosvobodilne vojne v naših današnjih razmerah.« Novo je to, da »samoupravni družbeni sistem omogoča, da združeni proizvajalci in državljani organizirajo obrambne moči družbe kot svoje lastne«. V tem sistemu »jugoslovanska ljudska armada in teritorialna obramba tvorita nedeljivo celoto. Zaradi tega enotno rešujemo bistvena vprašanja glede vojne tehnike in organizacije, strategije in taktike, ter spoznavamo... specifičnosti in bogastvo njihovega organiziranja, uporabe in načina delovanja«, poudarja tovariš Tito.

Vse to je prispevalo, da so tovariši Tita uvrstili med najbolj znamenite vojaške in vojskovodje v drugi svetovni vojni. Titovi pogledi na vojno in revolucijo so postali lastnina vseh naprednih sil v svetu.

IVAN SUČUR

TAKTIČNO-ORIENTACIJSKA VAJA

Spretni na poligonu

Splošno vojaško in idejno-politično usposabljanje rezervnih vojaških starešin v smislu zakona o vojaški obveznosti izvajajo tudi v obliki praktičnega preizkusa znanja na terenu.

Znanje, pridobljeno na predavanjih in seminarjih, so rezervni starešine KO ZRVS Bežigrad pokazali na poligonu

izanskega doma obrambne vzgoje.

Točno ob napovedanem času se je odpravila na teren prva patrula. Preizkus znanja in borbene sposobnosti je tekel v treh etapah. Najprej so pisмено odgovarjali na idejno-politična vprašanja iz zakona o vojaški obveznosti itd. Pot je nato vodila na strelišče, kjer so udeleženci pokazali

svoje streške sposobnosti. Po končanem streljanju so se patrole napotile proti koti 506, kjer so na mestu, primernem za zasedo, reševali taktično nalogo o organizaciji ognjenega sistema čete v zasedi, dopolnjeno z vojaško teorijo o topografiji.

Poleg članov ZRVS je sodelovalo na taktično-orientacijskih vajah tudi pet predstavnikov mladinske organizacije, ki so se priklučili tretji patruli. Patrulo je sestavljalo 10 mož. Znanje, ki so ga pokazali, je več kot zadovoljivo, saj ni bilo med udeleženci nikogar, ki bi bil negativno ocenjen. Člani ZRVS so dokazali, da bi bili sposobni uspešno poveljevati svojim enotam pri obrambi domovine in pridobitve naše socialistične revolucije.

Nekoliko slabši uspeh je bil le pri uporabi vojaškega orožja, pištole. Pomanjkanje vaj v streljanju, naglica, tremo, pa navsezadnje tudi težja pištole so usmerili marsikatero krogič prehitro v zemljo. Kljub temu so le redke tarče ostale prazne, v črno pa tudi ni bilo preveč zadetkov.

Na taktično-orientacijski vaji je sodelovalo 89 članov ZRVS KO Bežigrad in pet mladincev. Pri organizaciji vaje je sodelovalo še 32 ljudi, tako da so z udeležbo na letošnji vaji kar zadovoljni.

Ostali so bili večinoma upravičeno odsotni in se bodo udeležili vaj v drugih krajevnih organizacijah ZRVS, ki bodo po naslednjem razporedu: ZRVS KO Stadion 14. maja, Savsko naselje 15. maja, Boris Kidrič 21. maja, Črnuče 22. maja, Posavje 23. maja.



PO JUGOSLAVIJI

Učenci vojaške gimnazije Franc Rozman-Stane so aprila na šolskih ekskurzijah spoznavali naše republike. Prvošolci so potovali po Sloveniji, učenci drugih razredov po Hrvaški in Bosni, tretješolci pa po Hrvaški, BiH in Crni gori. Povsod so obiskali tudi sorodne ustanove in spregovorili o delu in načinu življenja gojencev vojaških srednjih in visokih šol.



PRED JUBILEJNIM 30. ŠPORTNIM PRVENSTVOM JLA (2)

Olimpiada mladih v Drvarju

V začetku maja 1944 je bil v Drvarju drugi kongres Zedinjene zveze protifašistične mladine Jugoslavije. Borci-mladinci so ponoči sodelovali na kongresu, čez dan pa so prosti čas izkoristili za športne igre. Tekmovali so v disciplinah, za katere ni bila potrebna posebna oprema: v teku na 100 m in v štafeti 4 krat 100 m, skokih v višino in daljino, streljanju s pištole in puško, vlečenju vrvi, odigrali pa so tudi nogometno tekmo.

Nastopale so republiške reprezentance, tekmovalni prostor pa je bil na enem drvarskih travnikov. Proge za atletska tekmovalna so označili z zastavicami, štafete pa so postavili v ravni črti — tja in nazaj.

Zapisano je, da je nogometaš splitskega Hajduka Ljubo Kokeza zasedel drugo

mesto v skoku v višino. Edina letvica, ki so jo imeli za skok v višino, se je med tekmovalcem zlomila, vendar so jo mladinci z vrvjo povezali, da so lahko končali tekmovalje.

V streljanju z vojaško puško na 100 m tekmovalci niso imeli možnost preizkusiti orožja, saj je primanjkovalo streliva. Zato je imel vsak tekmovalec na voljo le dva strela, zmagal pa je predstavnik Slovenije (žal njegovo ime ni znano); za nagrado je dobil darilo tovariša Tita — brzostrelko.

Zelo zanimivo je bilo tudi tekmovalje v vlečenju vrvi, kjer so bili najmočnejši hrvaški mladinci. Vsi so z zanimanjem pričakovali tudi nogometno tekmo, vendar so bili ob koncu razočarani, saj je edina žoga — počila. I. S.

KRAJ. ORGANIZACIJA ZRVS ČRNUČE

Svečanost ob napredovanjih

V jedilnici tovarne Elma na Črnučah je bila pretekli teden svečanost ob razglasitvi odloka o napredovanju rezervnih vojaških starešin krajevne organizacije ZRVS Črnuče v višje čine.

Svečanosti so se poleg članov krajevne organizacije udeležili tudi predstavniki družbenopolitičnega življenja krajevnih skupnosti, na področju katerih deluje krajevna organizacija ZRVS, predstavniki Elme in občinskega odbora ZRVS.

Slavnostni govornik je bil predsednik krajevne organizacije ZRVS Marjan Vilfan. V svojem govoru je poudaril pomen vojaškega izobraževanja, ki ga izvaja krajevna organizacija, za uspešno uresničevanje programa splošne ljudske obrambe. Poudaril je nujnost povezanosti JLA z ljudstvom, teritorialno obrambo in z drugimi dejavniki SLO, kajti ta povezanost bo naše najmočnejše orožje v primeru agresije. Prav pri tej povezanosti morajo člani ZRVS odigrati pomembno vlogo kot samoupravljavci na vseh področjih družbenega življenja.

Po govoru je predsednik krajevne organizacije prebral še odlok o napredovanju 44 rezervnih vojaških starešin. To, da je v preteklem letu napredovalo kar 44 članov te organizacije, nam govori o uspešnem delu krajevne organizacije ZRVS. Svečanemu delu je sledilo tovariško srečanje in kratek kulturni program.

OBČINSKA KONFERENCA SZDL BEŽIGRAD

Številne delovne naloge

Konec aprila je občinska konferenca SZDL obravnavala vrsto aktualnih družbenopolitičnih vprašanj.

Najpomembnejša naloga družbenopolitičnih skupnosti v letošnjem letu so priprave na volitve. ObK SZDL je pričela z njimi že marca. Prvi nalogi sta ocena in analiza dosedanjega stanja. Le z njuno pomočjo bo mogoče odpraviti napake in priti do boljših rešitev v delegatskem sistemu. Zato je potrebno, da analize pripravijo najprej v bazi, nato pa bodo izdelali občinsko analizo. Nekatere krajevne skupnosti so to že naredile, zato je konferenca zadostila delegate, da pospešijo izdelavo teh analiz, ki

so izrednega pomena za nadaljne priprave na volitve tudi drugod. Nujno je tudi takoj pričeti z evidentiranjem kandidatov za delegate. Pri tem je treba oceniti delo delegatov in upoštevati tiste, ki so bili v sedanjem mandatnem obdobju aktivni. Ob tem se je treba zavzemati predvsem za zastopnost žensk in mladine.

Dan Trebinja za Bežigradom bo 23. junija. ObK

SZDL bo pripravila poseben dokument o sodelovanju obeh občin na raznih področjih in o izmenjavi delovnih in družbenopolitičnih izkušenj. Na osnovi te listine bodo sklepale posebne dogovore posamezne SIS, športne in kulturne organizacije.

Delegati so z materialom za sejo prejeli tudi poročilo o delu, finančno poročilo in predlog programa občinske konference SZDL. Kon-

ferenca jih je po kratki razpravi potrdila.

K programu dela konference pa so dodali še tri delovne naloge: obravnavanje ljudske obrambe in samozaščite, oceno uspešnosti priprav na volitve pred koncem leta ter oceno delovanja krajevnih skupnosti.

Ob koncu je predsednik občinske konference SZDL Joško Pirnar opozoril delegate, da vse samoupravne interes-

ne skupnosti na področju skupne porabe sprejemajo temeljne samoupravne sporazume za srednjeročno obdobje, ki jih bodo morali obravnavati delavci v tozdih in občani v krajevnih skupnostih.

Krajevne organizacije SZDL bodo organizirale v krajevnih skupnostih javne razprave, na katerih bodo občani preučili ali program zadovoljuje njihove zahteve.

Sindikati bodo pripravili javne razprave v delovnih organizacijah, na katerih se bodo delovni ljudje odločali o programih in materialnih obveznostih, ki iz njih izhajajo. Zato bodo morali biti dobro obveščeni predvsem o svojem ekonomskem stanju.

Delegati so razpravljali tudi o organiziranosti krajevnih skupnosti. Menili so, da se morajo krajevne skupnosti bolj povezati z delovnimi organizacijami na svojem območju. Za večje krajevne skupnosti pa bo potreben profesionalen organizator političnega dela. Vsekakor so na tem področju nujni določeni premiki.

M. VUČEMILO